

早报11月27日讯 为充分发挥美丽海湾示范引领作用,积极推动省级美丽海湾建设,经过专家审核、现场踏勘,遴选出5个省级美丽海湾优秀案例。近日,山东省生态环境厅网站发布了《关于第一批省级美丽海湾优秀案例名单的公示》,青岛崂山湾在列。

除青岛崂山湾外,第一批省级美丽海湾优秀案例名单中,还有威海双岛湾—威海湾区、日照张北湾、东营黄河入海口湾区、威海阴山湾—马栏湾区。

今年10月中旬,山东省生态环境厅美丽海湾评审检查组对即墨区美丽海湾创建工作现场情况和档案材料进行全面检查。评审检查组先后前往蓝谷管理局、蓝谷人才公园、大任河入海口等点位进行实地检查,现场听取各单位关于美丽海湾建设的汇报,了解崂山湾即墨段海域环境治理保护、海洋生态修复工程、蓝谷海洋科技成果转化和入海河流整治成效等内容。

评审会议上,评审检查组听取了青岛市崂山湾美丽海湾建设情况的详细汇报,现场调阅了海洋生态环境状况数据、海湾环境综合整治、海洋生态系统保护与修复、滨海环境提升以及长效机制等支撑材料,并就相关问题进行询问。随后,评审检查组与相关单位就崂山湾美丽海湾建设工作重点、难点、亮点进行交流。

近年来,青岛市坚持陆海统筹、河海



美丽的崂山湾。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄

联动,持续推进重点海域综合治理,“一湾一策”协同推进近岸海域污染防治,继续抓好美丽海湾建设,构建从山顶到海洋的保护治理大格局。全市海洋生态环境质量得到继续改善,近岸海域水

质优良面积比例达到99%,保持稳中向好趋势。在全国首批美丽海湾优秀案例评选活动中,灵山湾获评美丽海湾优秀案例第一名。按照“取缔一批、治理一批、规范一批”的要求,完成全市6174

个人海排污口整治,完成整治数量位居全省第一。海洋生物赖以生存的生态环境质量持续改善,为建设人与自然和谐共生现代化夯实了基础。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

早报11月27日讯 11月26日上午,“八连精神永相传 军民共筑强国梦”——“南京路上好八连”诞生地展览馆开馆仪式在莱西市望城街道龙水新村小院村顺利举行。据记者了解,该展览馆记载了一个连队的辉煌,在参观者心中孕育了崇尚荣誉的火种。一份份史料、一张张奖状、一个个故事,都是塑造强军之魂、砥砺血性胆气、传承优良作风的鲜活教材。

“好八连,天下传。为什么?意志坚。为人民,几十年。拒腐蚀,永不沾……”初冬时节,“南京路上好八连”诞生地展览馆内,参观者络绎不绝。“南京路上好八连”是我们望城的一张名片,它的诞生地就在我们脚下的这片土地上,‘小院会议’也在此处召开。”望城街道党工委书记陈军表示,“南京路上好八连”是一支从莱西走出去的传奇部队,它在战火中诞生,在战斗中成长,如今硝烟散尽,八连战士守卫在南京路,勤俭节约、艰苦朴素,在强军路上勇当转型先锋,实现了从“霓虹哨兵”向“特战尖兵”的华丽蜕变。

八连精神永相传 “南京路上好八连”诞生地展览馆开馆



展览馆内的“好八连”战士雕塑。

记者了解到,该展览馆建筑面积约170平方米,包括诞生烽火中、屹立大上海、前行新八连、传承新时代四个板块,生动展示了“南京路上好八连”从成立到进驻上海的历史和事迹,以及新时代部队转型后不断挑战极限、超越自我的过程。该展览馆的顺利开馆,为莱西市红色旅游发展、文化软实力提升增添了新的亮点、新的内涵。

据了解,小院村是一片具有光荣革命传统的红色沃土。1947年,“好八连”的前身华东军区特务团四大队辎重连在小院村诞生了,70余年来,连队始终保持着铁的纪律和同人民群众的血肉联系,形成了拒腐蚀永不沾的高尚品德、艰苦奋斗的优良作风、全心全意为人民服务的崇高思想,值得大家学习和赞扬。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 王云海 摄影报道)

早报11月27日讯 崂山区为加快旅游品质提升,推动文旅融合创新发展,提升“魅力山海 文化崂山”的城市文化形象,特举办“山情海韵”崂山区第二届文创设计大赛,选出具有崂山文化底蕴、承载崂山故事、满足旅游市场、贴近游客需求的旅游文创精品。大赛时间为2023年11月—2024年4月,作品征集时间自即日起至2024年2月29日。

作品征集内容

1.国潮非遗类 围绕崂山历史名人、文化故事、自然禀赋等内容,依托非遗或传统工艺,通过创新设计,创作体现崂山文化精神内涵、高超技艺、有市场推广潜力的工艺美术作品、国潮非遗文创产品。

征集方向:包括但不限于非遗手工

有创意你就来 崂山区文创设计大赛最高奖金32000元等你来

艺术品、国潮服饰、生活家居等各类创意产品。

2.旅游文创类 围绕崂山旅游资源、产业特色、红色文化、城市文化以及“崂山区建区30周年”等内容,创作具有崂山文化标识和文化内涵的,能用于市场孵化和批量生产的可视、可用、可感的崂山旅游文创产品。

征集方向:旅游纪念品、旅游商品、商务伴手礼等,可设计相关主题IP形象,推出系列作品,形式风格不限。

奖项设置

大赛国潮非遗类与旅游文创类,均设立一、二、三等奖及优秀奖。一、二、三

等奖获得奖金和证书,为优秀奖颁发证书。一等奖:共设置2名,每名奖金32000元;二等奖:共设置6名,每名奖金8000元;三等奖:共设置12名,每名奖金4000元(注:以上奖金均为税前金额)。

对本届大赛获奖作品,授予使用第二届崂山区文创设计大赛标识的权利。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)



扫码下载
参赛作品报名表

辽源路街道 召开居民代表大会

早报11月27日讯 11月25日上午,市北区辽源路街道办事处有关负责人、博海建设施工方负责人到错埠岭社区,就老旧楼院改造工程收尾工作再一次召开居民代表大会,对改造工程进行全面评估,并探讨可能的解决方案。施工方负责人现场与社区居民代表达成了一致,社区居民代表对本次会议提出的解决方案表示满意。

此次居民代表大会,社区居民代表全程参与、全程监督、全部满意。下一步,辽源路街道将坚持目标导向、需求导向、问题导向,围绕民生堵点、难点和治理焦点、重点,加强基层民主协商,把居民对美丽家园的美好愿景化为现实。

(本报记者)